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Державна служба статистики України 

 

Відповідальний за підготовку – в. о. директора департаменту статистичної 

інфраструктури Тимофєєва О. І. 

Методика визначення основного виду економічної діяльності в Реєстрі 

статистичних одиниць (далі – Методика) містить опис методів та способів 

визначення ОВД для одиниць РСО на основі статистичних та адміністративних 

даних. 

Роботи з визначення ОВД здійснюються в межах державного 

статистичного спостереження "Реєстр статистичних одиниць" відповідно до 

Методологічних положень державного статистичного спостереження "Реєстр 

статистичних одиниць", затверджених  наказом Держстату від 30 листопада 

2021 року [3]. 

Ця Методика призначена для використання працівниками органів 

державної статистики. 

Методика підготовлена фахівцями департаменту статистичної 

інфраструктури Державної служби статистики України. 

Методика схвалена Комісією з питань удосконалення методології та 

звітної документації Держстату (протокол від 14 травня  2021 року  

№ КПУМ/11-21). 
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Скорочення та умовні позначення 

 

ДСС – державне статистичне спостереження 

ЄДР – Єдиний державний реєстр юридичних осіб, 

фізичних осіб-підприємців та громадських 

формувань 

ЄДРПОУ – Єдиний державний реєстр підприємств та 

організацій України 

КВЕД – Класифікація видів економічної діяльності 

ОВД – основний вид економічної діяльності 

КІСЕ – Класифікація інституційних секторів економіки 

НКЦПФР – Національна комісія з цінних паперів та 

фондового ринку 

НПФ – недержавний пенсійний фонд 

НБУ – Національний банк України 

ПДВ – податок на додану вартість 

РСО – Реєстр статистичних одиниць 

СРП – Статистичний реєстр підприємств 

СРФОП – Статистичний реєстр фізичних осіб-підприємців 

ФОП – фізична особа-підприємець 

"IND", "NOI", "CON" – умовні верхівки дерева класифікації, які 

використовуються з метою відокремлення 

виробничої та будівельної діяльності від інших 

видів економічної діяльності виключно для цілей 

здійснення розрахунку ОВД 

S.11 – інституційний сектор економіки згідно з КІСЕ 

"Нефінансові корпорації" 

S.12 – інституційний сектор економіки згідно з КІСЕ 

"Фінансові корпорації" 

S.13 – інституційний сектор економіки згідно з КІСЕ 

"Сектор загального державного управління" 

S.14 – інституційний сектор економіки згідно з КІСЕ 

"Домашні господарства" 

S.15 – інституційний сектор економіки згідно з КІСЕ 

"Некомерційні організації, що обслуговують 

домашні господарства" 
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І. Вступ 
 

1. Ця Методика описує методи та способи визначення ОВД для одиниць 

РСО на основі статистичних та адміністративних даних.  

Методика також містить опис розрахунку основного виду економічної 

діяльності підприємства за допомогою спеціального модуля на основі даних 

ДСС "Структурні зміни в економіці України та її регіонів" за формою 

№ 1-підприємництво (річна) (далі – дані  за  формою № 1-підприємництво 

(річна)). 

Об’єктом вивчення Методики є основний вид економічної діяльності 

одиниць, які включені до РСО. 

Визначений згідно з цією Методикою ОВД використовується виключно в 

статистичних цілях і не створює ніяких прав чи обов’язків для юридичних осіб 

та фізичних осіб-підприємців. 

Процедура визначення ОВД здійснюється щорічно на центральному рівні. 

 

2. У цій Методиці терміни використовуються в таких значеннях: 

вертикальна інтеграція – це спосіб здійснення діяльності в межах одного 

підприємства, коли виробництво здійснюється послідовно, а продукція, що 

вироблена на одній стадії виробництва, служить фактором виробництва на 

наступній стадії; 

верхівка – код виду економічної діяльності, який розташований на 

відповідному ієрархічному рівні класифікації (клас, група, розділ, секція);  

гілка – пряма, яка з’єднує листя та верхівки дерева класифікацій на різних 

ієрархічних рівнях КВЕД; 

дерево класифікації – це схематичне відображення ієрархічної структури 

КВЕД у вигляді дерева, де позиції класифікації пов’язані між собою гілками;  

лист – код виду економічної діяльності на найнижчому рівні дерева 

класифікації; 

ОВД визначений – ОВД статистичної одиниці, визначений у РСО на 

підставі адміністративних і статистичних даних; 

ОВД на початок обстеження – ОВД статистичної одиниці, зазначений у 

загальному списку одиниць статистичних спостережень. ОВД статистичних 

одиниць, який був визначений на основі даних за формою № 1-підприємництво 

(річна) перед формуванням загального списку одиниць статистичних 

спостережень; 

ОВД реєстраційний – ОВД адміністративної одиниці, який відповідає виду 

економічної діяльності, що зазначений першим у реєстраційних відомостях; 

ОВД розрахований – ОВД статистичної одиниці, розрахований за 

допомогою спеціального програмного модуля на основі даних за формою 

№ 1-підприємництво (річна) за попередній рік без будь-яких корегувань;  

стабілізація – це процедура, яка дозволяє уникнути частих і невиправданих 

змін ОВД статистичної одиниці. Стабілізація застосовується до ОВД 

статистичної одиниці, який був зазначений на початок проведення ДСС 

"Структурні зміни в економіці України та її регіонів".  
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ІІ. Джерела інформації 

 

1. Адміністративні дані Мін’юсту щодо відомостей про проведені 

реєстраційні дії щодо юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, які 

щоденно отримуються з ЄДР в електронній формі за допомогою інформаційно-

телекомунікаційних засобів згідно з Порядком інформаційної взаємодії між 

Єдиним державним реєстром юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців та 

інформаційними системами Державної служби статистики України [2]. 

 

2. Адміністративні дані НБУ про юридичних осіб, що містяться в 

Державному реєстрі банків та в Державному реєстрі фінансових установ, які 

отримуються в електронній формі з офіційного вебсайту відповідного 

державного органу. 

 

3. Адміністративні дані НКЦПФР про професійних учасників ринку цінних 

паперів та інститути спільного інвестування, віднесені до класу "фонди 

грошового ринку", які отримуються в електронній формі відповідно до угоди 

щодо взаємообміну інформаційними ресурсами Держстату на НКЦПФР. 

 

4. Інформація ДСС "Структурні зміни в економіці України та її регіонів" за 

формою № 1-підприємництво (річна), яка отримується в електронній формі від 

самостійного структурного підрозділу Держстату, відповідального за його 

проведення: 

 

1) показники розділу "Розподіл основних показників за видами 

економічної діяльності": 

середня кількість працівників (середньооблікова кількість штатних 

працівників, середня кількість зовнішніх сумісників та тих, які працюють за 

цивільно-правовими договорами); 

обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) (без ПДВ); 

вартість товарів та послуг, придбаних у звітному році для перепродажу 

(без ПДВ); 

запаси товарів та послуг для перепродажу (без ПДВ) на початок року та на 

кінець року; 

 

2) показники розділу "Основні показники по місцевих одиницях" за 

видами економічної діяльності: 

середня кількість працівників (середньооблікова кількість штатних 

працівників, середня кількість зовнішніх сумісників та тих, які працюють за 

цивільно-правовими договорами); 

обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) (без ПДВ). 

 

5. Інформація ДСС "Структурні зміни в економіці України та її регіонів" за 

формою № 2-підприємництво (річна) (далі – форма № 2-підприємництво 

(річна)) про основний вид економічної діяльності підприємств у звітному році, 
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яка отримується в електронній формі від самостійного структурного підрозділу 

Держстату, відповідального за його проведення.  

 

6. Інформація ДСС "Обстеження підприємств із питань статистики праці" 

(за січень–грудень) про код виду економічної діяльності за КВЕД місцевої 

одиниці,  яка отримується в електронній формі від самостійного структурного 

підрозділу Держстату, відповідального за його проведення. 

 

7. Інформація, отримана безпосередньо від респондентів, які братимуть 

участь в обстеженні РСО (після його впровадження). 

 

ІІІ. Порядок визначення ОВД 

 

1. Методичні основи визначення ОВД у РСО 

 

1. Основні принципи визначення ОВД наведені в Методологічних основах 

та поясненнях до позицій Класифікації видів економічної діяльності, 

затверджених наказом Держкомстату від 23 грудня 2011 року № 396 (зі 

змінами) [4]. 

 

2. Кожній одиниці, яка включена до РСО, має бути присвоєний код ОВД за 

КВЕД [5]. 

Оскільки в РСО обліковуються адміністративні та статистичні одиниці, то 

значення ОВД і порядок його визначення для них різний.  

ОВД адміністративних одиниць, які обліковуються в РСО (СРП та 

СРФОП), є той, який зазначений у реєстраційних відомостях про проведені 

реєстраційні дії юридичних осіб (уключаючи відокремлений підрозділ 

юридичної особи, відокремлений підрозділ іноземної юридичної особи в 

Україні). Такі відомості щоденно надходять до органів державної статистики з 

ЄДР згідно із Законом України "Про державну реєстрацію юридичних осіб, 

фізичних осіб-підприємців та громадських формувань" [1]. 

ОВД підприємств (уключаючи ФОП) та місцевих одиниць у РСО є той, 

який визначений на підставі статистичних та адміністративних даних. 

 

3. ОВД для статистичних одиниць секторів економіки S.11, S.12 

визначається на підставі статистичних та адміністративних даних.  

Розрахунок ОВД за допомогою спеціального програмного продукту 

здійснюється за показниками, що визначені в пункті 4 розділу ІІ цієї Методики, 

й базується на розподілі цих показників (або показників, що їх замінюють) за 

видами економічної діяльності. 

ОВД для статистичних одиниць секторів економіки S.11 та S.12, щодо яких 

відсутні статистичні дані, визначається на підставі адміністративних даних.  

ОВД для статистичних одиниць секторів економіки S.13, S.14, S.15 

визначається на підставі адміністративних даних.  
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2. Основні методичні підходи щодо розрахунку ОВД для статистичних 

одиниць у РСО 

 

1. Розрахунок ОВД здійснюється лише для статистичних одиниць за 

допомогою спеціального програмного продукту – Модуль визначення 

основного виду економічної діяльності. 

 

2. Для розрахунку ОВД статистичних одиниць РСО на основі 

статистичних даних необхідно мати інформацію про всі види діяльності, які 

здійснює підприємство протягом року. Розрахунок ОВД підприємства 

здійснюється за такими показниками за кожним із видів економічної діяльності: 

обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) (без ПДВ) – показник 

"реалізація"; 

валова націнка від перепродажу товарів  – показник "валова націнка"; 

середня кількість працівників – показник "чисельність".  

 

3. Оскільки значна частина підприємств займається торгівлею поряд з 

іншими видами економічної діяльності, дані про реалізацію є непридатними 

показниками. Для порівняння показників діяльності підприємства в торгівлі з 

показниками за іншими видами економічної діяльності використовується 

показник "валова націнка від перепродажу товарів" (далі – "валова націнка"). 

"Валова націнка" розраховується як різниця між обсягом реалізованої продукції 

(товарів, послуг) у торгівлі й вартістю товарів та послуг, придбаних для 

перепродажу, з поправкою на зміни в товарних запасах.  

Показник "валова націнка" розраховується за формулою (1): 

 

обсяг 

реалізованої 

продукції 

(товарів, 

послуг) без 

ПДВ 

- 

вартість товарів та 

послуг, придбаних 

у звітному році для 

перепродажу (без 

ПДВ) 

+ 

запаси товарів та 

послуг для 

перепродажу (без 

ПДВ) на кінець 

року 

- 

запаси товарів та 

послуг для 

перепродажу (без 

ПДВ) на початок 

року 

 

4. Для розрахунку ОВД використовується метод "top-down". 

Метод "top-down" ґрунтується на ієрархічній структурі побудови 

класифікації: класифікація підприємства на найнижчому рівні має відповідати 

його класифікації на більш високих рівнях структури. Щоб ця умова була 

виконана, процес розпочинається з визначення відповідного найвищого рівня і 

далі нижчих рівнів класифікації в такий спосіб: 

визначається секція, частка обраного показника якої є найбільшою; 

усередині цієї секції визначається розділ, частка обраного показника якої є 

найбільшою; 

усередині цього розділу визначається група, частка обраного показника 

якої є найбільшою; 

(1) 
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усередині цієї групи визначається клас, частка обраного показника якої є 

найбільшою. 

Для розрахунку ОВД методом "top-dоwn" виробнича та будівельна 

діяльність виокремлюється серед інших видів економічної діяльності. З цією 

метою до верхівок дерева класифікації умовно вводиться додатковий рівень із 

верхівками "IND", "NOI" та "CON", який відсутній у КВЕД: 

до "IND" віднесено секції А, B, C, D, E за КВЕД;  

до "CON" – секцію F;  

до "NOI" – секції G, I, H, J, L, M, N, P, Q, R, S за КВЕД. 

Умовні верхівки дерева класифікації та їхні назви використовуються 

виключно для цілей алгоритму здійснення розрахунку ОВД, який описаний у 

пункті 6 глави 3 розділу ІІІ цієї Методики. 

Це пов’язано з тим, що виробнича та будівельна діяльність порівнюються 

між собою за показником на основі ресурсів (показник "чисельність") на рівні 

верхівки "IND" та "CON", інші види економічної діяльності порівнюються за 

показником на основі результату (показник "реалізація") на рівні верхівки 

"NOI". Кількість позицій дерева класифікації наведена в додатку 1 до 

Методики.  

Розрахунок ОВД методом "top-dоwn" здійснюється за обраними 

показниками й базується на розподілі показників діяльності підприємства 

("реалізація"/"валова націнка", "чисельність") за видами економічної діяльності. 

Здійснення розрахунку методом "top-dоwn" передбачає:  

 розрахунок значень показника "валовий націнка" для підприємств, що 

вказали види економічної діяльності в торгівлі (додаток 2 до Методики) у 

поєднанні з іншими видами економічної діяльності;  

 розподіл показників діяльності підприємства ("реалізація"/"валова 

націнка", "чисельність") за видами економічної діяльності; 

 зважування й агрегування значень цих показників відповідно до дерева 

класифікації; 

 вибір показника для здійснення розрахунку ОВД; 

 здійснення розрахунку ОВД; 

 проведення процедури стабілізації ОВД; 

отримання розрахованого ОВД і формування файлів із переліком 

підприємств, які змінили ОВД порівняно з ОВД на початок обстеження. 

 

5. КВЕД не враховує розбіжності між юридичним статусом або характером 

діяльності одиниці, оскільки такі показники не стосуються характеристик виду 

економічної діяльності. Одиниці, що здійснюють однакові види економічної 

діяльності, належать до однієї позиції КВЕД незалежно від їх організаційно-

правової форми господарювання та кількості підрозділів у їх складі.  

Якщо підприємство здійснює діяльність у двох або більше місцях, то для 

визначення ОВД його місцевих одиниць застосовуються ті самі правила, що й 

для визначення ОВД підприємства. 
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3. Розрахунок ОВД для підприємств на основі даних ДСС "Структурні 

зміни в економіці України та її регіонів" за формою № 1-підприємництво 

(річна) 

 

1. На початку здійснення розрахунку ОВД із загальної кількості 

підприємств, що звітували за формою № 1-підприємництво (річна), обираються 

ті, що в розділі "Розподіл основних показників за видами економічної 

діяльності" зазначили дані тільки за одним видом економічної діяльності. У 

такому випадку цей вид економічної діяльності і є основним. 

 

2. Для підприємств, які здійснюють діяльність із надання фінансових 

послуг, діяльність із управління підприємствами та консультування в цій сфері 

(додаток 3 до Методики), а також іншу в поєднанні з цією діяльністю, 

розрахунок ОВД наведено в пункті 8 глави 3 розділу ІІІ цієї Методики. 

Для підприємств, які у звітах за формою № 1-підприємництво (річна) не 

зазначили види діяльності з надання фінансових послуг, діяльність із 

управління підприємствами та консультування в цій сфері (додаток 3 до 

Методики), розрахунок ОВД наведено в пунктах 3‒7 глави 3 розділу ІІІ цієї 

Методики. 

 

3. Розрахунок ОВД здійснюється за показниками, які зазначені в пункті 4 

розділу ІІ цієї Методики. 

Якщо у звіті підприємство зазначило поряд з іншими видами економічної 

діяльності ще ті, що наведені в додатку 2 до Методики, то замість показника 

"реалізація" за видами діяльності з додатка 2 до Методики розраховується 

показник "валова націнка" відповідно до пункту 3 глави 2 розділу ІІІ цієї 

Методики. 

У разі від’ємного значення показника "валова націнка" за видом діяльності 

цей вид діяльності до подальших розрахунків не береться.  

Якщо у звіті підприємство зазначило види економічної діяльності 

виключно з тих, що вказані в додатку 2 до Методики, то показник "валова 

націнка" не розраховується. 

 

4. Для підприємств, які у звітах зазначили два або більше видів 

економічної діяльності, обчислюється вага обраних показників – "реалізація"/ 

"валова націнка", "чисельність" – до значення цих показників у цілому по 

підприємству як частка до відповідного значення цих показників у цілому по 

підприємству (у відсотках). 

 

5. Якщо підприємство зазначило у звіті види економічної діяльності, які 

належать до двох різних класифікаційних позицій КВЕД виключно сфери 

"IND" або "CON" і один із них становить більше 50% показника "чисельність", 

то він і є основним. 

Якщо підприємство зазначило у звіті види економічної діяльності, які 

належать до двох різних класифікаційних позицій КВЕД виключно сфери 
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"NOI" або в комбінації  сфери "NOI" зі сферою "IND"  чи "CON" і один з них 

становить більше 50% показника "реалізація" або "валова націнка", то він і є 

основним. 

Якщо вага обраних показників по двох видах економічної діяльності має 

однакове значення (50%), то ОВД визначається за правилами класифікації, 

тобто перевага надається виду економічної діяльності, який розташований 

першим, відповідно до структури КВЕД, за винятком випадку, якщо один із 

зазначених видів діяльності дорівнює ОВД на початок обстеження. У такому 

випадку перевага надається виду економічної діяльності, який був визначений 

як ОВД на початок обстеження. 

Якщо підприємство здійснює більше двох видів економічної діяльності, 

що належать виключно до сфери "IND" або "CON", і вага показника 

"чисельність" одного з видів економічної діяльності становить 50% і більше, то 

цей вид економічної діяльності вважається основним.  

Якщо підприємство здійснює більше двох видів економічної діяльності, 

що належать виключно до сфери "NOI", і вага показника "реалізація" або 

"валова націнка" одного з видів економічної діяльності становить 50% і більше, 

то цей вид економічної діяльності вважається основним.  

У випадках, коли підприємство здійснює більше двох видів економічної 

діяльності, які належать до більш ніж двох класифікаційних позицій КВЕД, що 

належать до сфери "IND", "CON" або "NOI", то ОВД цього підприємства 

визначається за методом "top-down". 

 

6. Розрахунок ОВД за методом "top-dоwn". 

Для проведення розрахунку методом "top-dоwn" використовуються 

додатково введені верхівки дерева класифікації: "IND", "NOI" та "CON". 

Розрахунок ОВД за методом "top-dоwn" здійснюється щодо підприємств, 

для яких ОВД не був визначений при розрахунках, зазначених у пунктах 2–6 

глави 3 розділу ІІІ цієї Методики, і виконується в такій послідовності.  

Спочатку значення показників ("реалізація"/"валова націнка", 

"чисельність") усіх видів економічної діяльності, що здійснюються 

підприємством, агрегуються від листа до умовної верхівки  класифікації. Тобто 

значення показників агрегують рівень за рівнем аж до умовної верхівки, яка 

символізує повне охоплення поля економічної діяльності підприємства. Це 

дозволяє порівняти значення показників ("реалізація"/"валова націнка", 

"чисельність") однієї гілки дерева з іншою. Також через процедуру агрегації 

встановлюється сфера діяльності підприємства ("IND", "CON" або "NOI") та 

визначається показник, за яким здійснюватиметься розрахунок ОВД.  

Вибір показника відбувається шляхом порівняння значень показника 

"реалізація"/"валова націнка" у верхівках "IND", "CON" і "NOI".  

Якщо значення показника "реалізація" верхівки "IND" є меншим за 

значення показника "реалізація" верхівки "CON" та показника 

"реалізація"/"валова націнка" верхівки "NOI", то розрахунок ОВД здійснюється 

за показником "чисельність".  

Якщо значення показника "реалізація" верхівки "CON" є меншим за 
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значення показників "реалізація"/"валова націнка" верхівки "NOI" та більшим 

за значення показника "реалізація" верхівки "IND", то розрахунок ОВД 

здійснюється також за показником "чисельність".  

Якщо значення показника "реалізація"/"валова націнка" верхівки "NOI" є 

більшим за значення показника "реалізація" верхівок "IND" та "CON", то 

розрахунок ОВД здійснюється за показником "реалізація"/"валова націнка". 

Подальші дії полягають у пошуку шляху відповідно до дерева 

класифікації, що йде через умовні верхівки до листка по гілці з найбільшим 

значенням визначеного показника, який саме й представляє ОВД.  

Вибір наступної верхівки нижчого рівня здійснюється шляхом порівняння 

верхівок нижчого рівня вздовж гілки за обраним показником 

("реалізація"/"валова націнка" або "чисельність"). Тобто, спускаючись по гілках 

дерева класифікації від умовної верхівки до листя, слід проходити кожен раз, 

коли є вибір, від однієї верхівки до іншої верхівки нижчого рівня з найбільшим 

значенням обраного показника.  

Розрахунок ОВД завершується при досягненні листя (на рівні класу КВЕД) 

з найбільшим значенням обраного показника на цій гілці.  

Приклад розрахунку ОВД підприємства методом "top-dоwn" наведено в 

додатку 4. 

 

7. Після розрахунку ОВД застосовується процедура стабілізації, яка 

наведена в главі 4 розділу ІІІ цієї Методики. 

 

8. Розрахунок ОВД для підприємств, які здійснюють діяльність із надання 

фінансових послуг, діяльність із управління підприємствами та консультування 

в цій сфері (додаток 3), а також іншу в поєднанні з цією діяльністю: 

 

1) для підприємств, які значаться в переліках, отриманих від НБУ (пункт 2 

розділу ІІ цієї Методики) або НКЦПФР (пункт 3 розділу ІІ цієї Методики), або 

зазначили у звіті за формою № 1-підприємництво (річна) лише види діяльності, 

які наведені в додатку 3, розрахунок ОВД здійснюється виключно по видах 

діяльності з надання фінансових послуг.  

Якщо у звіті підприємства за формою № 1-підприємництво (річна) 

зазначено дані тільки за одним таким видом економічної діяльності, то такий 

вид економічної діяльності і є основним. 

Для підприємств, які у звітах зазначили два або більше видів економічної 

діяльності з надання фінансових послуг, обчислюється вага показників 

"реалізація" у відсотках до значення цих показників у цілому по видах 

діяльності з надання фінансових послуг на підприємстві як частка до 

відповідного значення цих показників у цілому по підприємству.  

Якщо підприємство зазначило у звіті два або більше видів економічної 

діяльності з надання фінансових послуг, основним ОВД буде той, який 

становить більшу частку за показником "реалізація". 

Якщо вага обраних показників по двох видах економічної діяльності з 

надання фінансових послуг має однакове значення (50%), то ОВД визначається 
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за правилами класифікації, тобто перевага надається тому виду економічної 

діяльності, який розташований першим, відповідно до структури КВЕД, за 

винятком випадку, якщо один із зазначених видів діяльності дорівнює ОВД на 

початок обстеження. У такому випадку перевага надається виду економічної 

діяльності, який був визначений як ОВД на початок обстеження; 

 

2) для підприємств, які не значаться в переліках, отриманих від НБУ 

(пункт 2 розділу ІІ цієї Методики) або НКЦПФР (пункт 3 розділу ІІ цієї 

Методики), розрахунок ОВД здійснюється за виключенням видів діяльності з 

надання фінансових послуг відповідно до пунктів 3–7 глави 3 розділу ІІІ. При 

цьому значення показників у цілому по підприємству корегуються на значення 

показників по видах економічної діяльності з надання фінансових послуг; 

 

3) для підприємств, які зазначили у звіті за формою № 1-підприємництво 

(річна) вид діяльності 70.10  "Діяльність головних управлінь (хед-офісів)" 

та/або 70.22 "Консультування з питань комерційної діяльності й керування", 

ОВД буде відповідати тому виду діяльності, який зазначений першим у 

реєстраційних відомостях адміністративної одиниці. 

 

4. Виконання процедур стабілізації ОВД 

 

1. ОВД на початок обстеження, установлений у загальному списку 

одиниць статистичних спостережень, повинен бути одним для всіх 

статистичних спостережень та не змінюватися протягом звітного року з метою 

додержання принципу стабільності. Винятком може бути лише виправлення 

помилково встановленого ОВД на початок обстеження. 

Одиниця змінює ОВД поступово протягом певного періоду часу. Однак 

іноді зміна ОВД відбувається протягом одного року в результаті зміни 

кон’юнктури ринку або структури виробництва й пов’язаними із цим змінами в 

показниках "чисельність" або "реалізація"/"валова націнка" між різними видами 

економічної діяльності підприємства.  

З метою обмеження коливань, пов’язаних із кон’юнктурою ринку, та 

збереження принципу стабільності ОВД, доки не відбудеться значних змін у 

співвідношенні між різними видами економічної діяльності одиниці, при 

розрахунку ОВД проводиться процедура його стабілізації.  

 

2. Процедура стабілізації. 

Для зміни ОВД одиницею необхідно, щоб значення показників 

розрахованого ОВД переважали на 100% і більше від значень показників того 

виду діяльності, який установлено на початок обстеження, або менше ніж на 

100%, але протягом двох років. 

Для розрахунку стабілізованого ОВД ( ) приймається коефіцієнт 

стабілізації, який дорівнює 2.  

Стабілізація проводиться стосовно значень показників за видом 

економічної діяльності, який був установлений як ОВД на початок обстеження. 
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Для ОВД, установленого на початок обстеження, значення показників 

"реалізація"/"валова націнка" та "чисельність" збільшується у 2 рази. 

Після виконання стабілізації знову здійснюється розрахунок ОВД у тому 

самому порядку, який був застосований до проведення процедури стабілізації. 

ОВД слід змінити одиницям, у яких значення показників розрахованого 

ОВД перевищували на 100% і більше значення показників того виду діяльності, 

який установлено на початок обстеження (2): 

(OVDstab = OVDrozr0 ≠ OVDp),  

де   OVDstab  − стабілізований ОВД; 

OVDrozr0 − ОВД, розрахований у році t до процедури стабілізації; 

OVDp − ОВД, установлений у році (t-1) на початок обстеження для року t; 

t − рік, у якому здійснюється розрахунок ОВД. 

Якщо значення показників розрахованого ОВД не перевищують на 100% 

значень показників того виду діяльності, який установлено на початок 

обстеження, то слід порівняти розрахований ОВД за попередні два роки. 

ОВД слід змінити одиницям за умови (3):  

(OVDt
rozr0 = OVDt-1

rozr0 = OVDt-2
rozr0) 

ОВД буде дорівнювати ОВД на початок обстеження (OVDp) при виконанні 

однієї з умов (4, 5, 6, 7, 8, 9): 

  OVDt
rozr0 = OVDt-1

rozr0 та OVDt
rozr0 ≠ OVDt-2

rozr0 (4) 

 OVDt
rozr0 ≠ OVDt-1

rozr0 та OVDt
rozr0 = OVDt-2

rozr0 (5) 

 OVDt
rozr0 ≠ OVDt-1

rozr0 та OVDt
rozr0 ≠ OVDt-2

rozr0 (6) 

 OVDt-1
rozr0 та OVDt-2

rozr0 відсутні (немає) (7) 

 OVDt-1
rozr0 відсутній (немає) (8) 

 OVDt-2
rozr0 відсутній (немає) (9) 

 

3. Процедура стабілізації ОВД не проводиться у випадку: 

якщо ОВД на початок обстеження визначений на підставі 

адміністративних даних; 

якщо в показниках за формою № 1-підприємництво (річна) не надано 

інформацію за видом економічної діяльності, який установлено як ОВД на 

початок обстеження;  

якщо в показниках за № формою 1-підприємництво (річна) за попередній 

рік не надано інформацію за видом економічної діяльності, який відповідає 

розрахованому ОВД. 

 

5. Визначення ОВД для підприємств секторів економіки S.11 та S.12 

 

1. Остаточне визначення ОВД здійснюється перед формуванням 

загального списку одиниць статистичних спостережень.  

 Для підприємств, у яких ОВД розрахований згідно із главами 3 та 4 

розділу ІІІ цієї Методики, він може бути скорегований у разі виявлення 

помилок та уточнень. 

Також для таких підприємств при формуванні загального списку одиниць 

статистичних спостережень може бути уточнений ОВД (у разі потреби). 

(2) 

(3) 

(6) 

(7) 

(7) 
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2. Для підприємств, які звітували за формою № 2-підприємництво (річна), 

ОВД є той, який вони зазначили у звіті. 

 

3. Підприємства, які зазначені в пункті 2 глави 3 розділу ІІІ цієї Методики, 

підлягають обстеженню в межах ведення РСО з метою уточнення основного 

виду діяльності.  

До впровадження обстеження РСО визначення ОВД для таких підприємств 

здійснюється відповідно до порядку, визначеного в пункті 8 глави 3 розділу ІІІ 

цієї Методики. 

 

4. Для НБУ та банківських установ, зазначених у переліку, отриманому від 

НБУ, ОВД дорівнює класам 64.11 "Діяльність центрального банку" (для НБУ) 

та 64.19 "Інші види грошового посередництва" (для банків, крім НБУ) за КВЕД. 

 

5. Для фінансових установ, зазначених у переліку, отриманому від НБУ з 

Державного реєстру фінансових установ, ОВД дорівнює класам КВЕД: 

довірче товариство – 64.30 "Трасти, фонди та подібні фінансові суб’єкти"; 

кредитна спілка – 64.19 "Інші види грошового посередництва"; 

ломбард – 64.92 "Інші види кредитування". 

Для установ, зазначених у переліку, отриманому від НКЦПФР, ОВД 

дорівнює класам КВЕД: 

адміністратор НПФ (недержавного пенсійного фонду) – 66.30 "Управління 

фондами"; 

компанія з управління активами – 66.30 "Управління фондами"; 

корпоративний інвестиційний фонд – 64.30 "Трасти, фонди та подібні 

фінансові суб’єкти"; 

НПФ – 66.30 "Управління фондами"; 

фондова біржа – 66.11 "Управління фінансовими ринками". 

  

6. Якщо фінансові установи разом із фінансовою діяльністю здійснюють 

інші види економічної діяльності, ОВД, визначений для них за правилами, 

зазначеними в пунктах 4 та 5 глави 5 розділу ІІІ цієї Методики, не змінюється.  

 

7. Для підприємств, яким не визначено ОВД відповідно до пунктів 1–6 

глави 5 розділу ІІІ цієї Методики, ОВД визначається: 

якщо ОВД за попередні два роки не був визначений на основі 

статистичних даних, то ОВД буде відповідати тому виду діяльності, який 

зазначений першим у реєстраційних відомостях адміністративної одиниці; 

якщо ОВД за попередні два роки був визначений на основі статистичних 

даних і при цьому протягом періоду, який наступає після останнього 

визначення ОВД на основі статистичних даних, вид діяльності, який зазначений 

першим у реєстраційних відомостях адміністративної одиниці, не змінювався, 

ОВД буде відповідати попередньо визначеному ОВД;  
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якщо ОВД за попередні два роки був визначений на основі статистичних 

даних і при цьому протягом періоду, який наступає після останнього 

визначення ОВД на основі статистичних даних, вид діяльності, який зазначений 

першим у реєстраційних відомостях адміністративної одиниці, змінювався, 

ОВД буде відповідати вид діяльності, який зазначений першим у реєстраційних 

відомостях адміністративної одиниці. 

 

6. Визначення ОВД для підприємств (у тому числі фізичних осіб-

підприємців) секторів економіки S.13, S.14, S.15 

 

Для підприємств (уключаючи ФОП) секторів економіки S.13, S.14, S.15 

ОВД є той, який зазначений першим у реєстраційних відомостях 

адміністративної одиниці. Тобто визначений ОВД дорівнює реєстраційному 

ОВД. 

 

7. Визначення ОВД для особливих випадків 

 

1. Для підприємств одного виду діяльності, таких як пошта, бібліотека, 

порт, лікарня тощо, ОВД визначається незалежно від результату розрахунку, 

зазначеного в главах 3–4 розділу ІІІ цієї Методики, та підлягає зміні лише в разі 

зміни напряму основної діяльності підприємства. 

 

2. Для окремих одиниць, код організаційно-правової форми 

господарювання яких дорівнює 410 "Орган державної влади", 415 "Суди", 420 

"Орган місцевого самоврядування", 425 "Державна організація (установа, 

заклад)", 430 "Комунальна організація (установа, заклад)" згідно з КОПФГ, 

ОВД визначається в межах секції О "Державне управління й оборона; 

обов’язкове соціальне страхування" та не підлягає зміні. 

 

8. Розрахунок ОВД для місцевих одиниць на основі даних ДСС 

"Структурні зміни в економіці України та її регіонів" за формою 

№ 1-підприємництво (річна) 

 

1. Розрахунок здійснюється за допомогою спеціального програмного 

продукту – Модуля визначення основного виду економічної діяльності. 

 

2. На початку здійснення розрахунку ОВД обираються місцеві одиниці, 

які, за даними звіту за формою № 1-підприємництво (річна), здійснюють один 

вид діяльності. У такому випадку цей вид економічної діяльності і є основним. 

 

3. Для місцевих одиниць, які здійснюють діяльність із надання фінансових 

послуг, діяльність із управління підприємствами та консультування в цій сфері 

(додаток 3), а також іншу в поєднанні з цією діяльністю, розрахунок ОВД не 

здійснюється. ОВД для таких місцевих одиниць дорівнює реєстраційному ОВД 

адміністративної одиниці, що за неї відповідає.  
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4. Розрахунок ОВД для місцевих одиниць здійснюється за показниками, 

які зазначені в пункті 4 розділу ІІ цієї Методики. 

 

5. Якщо місцева одиниця поряд з іншими видами економічної діяльності 

здійснює ще ті, що зазначені в додатку 2 до Методики, або діяльність, значення 

показника "реалізація" якої дорівнює нулю, то визначення ОВД здійснюється 

на основі показника "чисельність". 

 

6. Для місцевих одиниць, які здійснюють два або більше види економічної 

діяльності, обчислюється вага значень показників "реалізація", "чисельність" у 

відсотках до значення цих показників у цілому по місцевій одиниці. 

 

7. Подальший розрахунок ОВД для місцевої одиниці здійснюється в тому 

ж порядку, що й для підприємства, який визначений у пунктах 5–7 глави 3 

розділу ІІІ цієї Методики. 

 

8. Після розрахунку ОВД застосовується процедура стабілізації, яка 

наведена в главі 4 розділу ІІІ цієї Методики. 

 

9. Для місцевих одиниць, які здійснюють діяльність із надання фінансових 

послуг, діяльність із управління підприємствами та консультування в цій сфері 

(додаток 3 до Методики), а також іншу в поєднанні з цією діяльністю, 

розрахунок ОВД здійснюється в тому ж порядку, що й для підприємства, який 

визначений у пункті 8 глави 3 розділу ІІІ цієї Методики. 

 

9. Визначення ОВД для місцевих одиниць 

 

1. Остаточне визначення ОВД здійснюється перед формуванням 

загального списку одиниць статистичних спостережень. 

Для місцевих одиниць, у яких ОВД розрахований згідно з главою 8 розділу 

ІІІ цієї Методики, він може бути скорегований у разі виявлення помилок та 

уточнень. 

Для таких місцевих одиниць може бути уточнений ОВД у разі потреби при 

формуванні загального списку одиниць статистичних спостережень. 

 

2. Для місцевих одиниць, для яких не визначено ОВД на підставі даних за 

формою № 1-підприємництво (річна), але які звітували за формою № 1-ПВ 

(місячна) (за січень–грудень) ДСС "Обстеження підприємств із питань 

статистики праці", ОВД є той, який вони зазначали у звіті. 

 

3. Для місцевих одиниць, для яких не визначений ОВД на основі 

статистичних даних (пункти 1–2 глави 9 розділу ІІІ цієї Методики), ОВД є той, 

який зазначений першим у реєстраційних відомостях адміністративної одиниці. 

Тобто визначений ОВД дорівнює реєстраційному ОВД.  
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Для таких одиниць ОВД визначається так: 

якщо ОВД за попередні два роки не був визначений на основі 

статистичних даних, то ОВД буде відповідати тому виду діяльності, який 

зазначений першим у реєстраційних відомостях адміністративної одиниці; 

якщо ОВД за попередні два роки був визначений на основі статистичних 

даних і при цьому протягом періоду, який наступає після останнього 

визначення ОВД на основі статистичних даних, вид діяльності, який зазначений 

першим у реєстраційних відомостях адміністративної одиниці, не змінювався, 

ОВД буде відповідати попередньо визначеному ОВД;  

якщо ОВД за попередні два роки був визначений на основі статистичних 

даних і при цьому протягом періоду, який наступає після останнього 

визначення ОВД на основі статистичних даних, вид діяльності, який зазначений 

першим у реєстраційних відомостях адміністративної одиниці, змінювався, 

ОВД буде відповідати виду діяльності, який зазначений першим у 

реєстраційних відомостях адміністративної одиниці. 

 

10. Використання результатів 

 

1. Визначення ОВД здійснюється окремим нормативним актом Держстату. 

 

2. Визначений ОВД використовується в РСО для обліку підприємств (у 

тому числі ФОП) і місцевих одиниць за видом економічної діяльності, 

формування загального списку одиниць статистичних спостережень і 

генеральних сукупностей одиниць ДСС. 

 

 

 

 

В. о. директора департаменту  

статистичної інфраструктури             Олена ТИМОФЄЄВА 
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 Додаток 1 

 до Методики 

 (пункт 4 глави 2 розділу ІІІ) 

 

Кількість позицій дерева класифікації 

 

 
Кількість 

позицій  
Структура коду  

Умовні верхівки:  

"IND" 

3 

 

1 

 

умовний код –  

3 літери  

"CON"  

1 

умовний код –  

3 літери 

"NOI"  

1 

умовний код –  

3 літери 

Верхівка (секція КВЕД)  21 1 літера 

Верхівка (розділ КВЕД)  88 2 цифри 

Верхівка (група КВЕД)  272 3 цифри 

Листя (клас КВЕД)  615 4 цифри 

 

 

____________________ 
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Додаток 2 

до Методики 

(пункт 4 глави 2, 

пункт 3 глави 3, 

пункт 5 глави 8 розділу ІІІ) 

 

 

Перелік видів економічної діяльності, для яких здійснюється розрахунок 

показника «валова націнка від перепродажу товарів» 

 

Код за 

КВЕД 
Назва класифікаційної позиції 

45.11  Торгівля автомобілями та легковими автотранспортними засобами  

45.19  Торгівля іншими автотранспортними засобами 

45.31  Оптова торгівля деталями та приладдям для автотранспортних 

засобів 

45.32  Роздрібна торгівля деталями та приладдям для автотранспортних 

засобів 

45.40  Торгівля мотоциклами, деталями та приладдям до них, технічне 

обслуговування і ремонт мотоциклів  

46.21  Оптова торгівля зерном, необробленим тютюном, насінням і кормами 

для тварин 

46.22  Оптова торгівля квітами та рослинами 

46.23  Оптова торгівля живими тваринами 

46.24  Оптова торгівля шкірсировиною, шкурами та шкірою  

46.31  Оптова торгівля фруктами й овочами 

46.32  Оптова торгівля м’ясом і м’ясними продуктами 

46.33  Оптова торгівля молочними продуктами, яйцями, харчовими оліями 

та жирами 

46.34  Оптова торгівля напоями 

46.35  Оптова торгівля тютюновими виробами 

46.36  Оптова торгівля цукром, шоколадом і кондитерськими виробами 

46.37  Оптова торгівля кавою, чаєм, какао та прянощами 

46.38  Оптова торгівля іншими продуктами харчування, у тому числі рибою, 

ракоподібними та молюсками 

46.39  Неспеціалізована оптова торгівля продуктами харчування, напоями 

та тютюновими виробами 

46.41  Оптова торгівля текстильними товарами 

46.42  Оптова торгівля одягом і взуттям 

46.43  Оптова торгівля побутовими електротоварами й електронною 

апаратурою побутового призначення для приймання, записування, 

відтворювання звуку й зображення  

46.44  Оптова торгівля фарфором, скляним посудом і засобами для чищення 

46.45  Оптова торгівля парфумними та косметичними товарами 
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            Продовження додатка 2 

Код за 

КВЕД 
Назва класифікаційної позиції 

46.46 Оптова торгівля фармацевтичними товарами 

46.47  Оптова торгівля меблями, килимами й освітлювальним приладдям 

46.48  Оптова торгівля годинниками та ювелірними виробами 

46.49  Оптова торгівля іншими товарами господарського призначення 

46.51  Оптова торгівля комп’ютерами, периферійним устаткованням і 

програмним забезпеченням 

46.52  Оптова торгівля електронним і телекомунікаційним устаткованням, 

деталями до нього 

46.61  Оптова торгівля сільськогосподарськими машинами й устаткованням 

46.62  Оптова торгівля верстатами 

46.63  Оптова торгівля машинами й устаткованням для добувної 

промисловості та будівництва 

46.64  Оптова торгівля машинами й устаткованням для текстильного, 

швейного та трикотажного виробництва 

46.65  Оптова торгівля офісними меблями 

46.66  Оптова торгівля іншими офісними машинами й устаткованням 

46.69  Оптова торгівля іншими машинами й устаткованням 

46.71  Оптова торгівля твердим, рідким, газоподібним паливом і подібними 

продуктами 

46.72  Оптова торгівля металами та металевими рудами 

46.73  Оптова торгівля деревиною, будівельними матеріалами та санітарно-

технічним обладнанням 

46.74  Оптова торгівля залізними виробами, водопровідним і опалювальним 

устаткованням і приладдям до нього 

46.75  Оптова торгівля хімічними продуктами 

46.76  Оптова торгівля іншими проміжними продуктами 

46.77  Оптова торгівля відходами та брухтом 

46.90  Неспеціалізована оптова торгівля  

47.11  Роздрібна торгівля в неспеціалізованих магазинах переважно 

продуктами харчування, напоями та тютюновими виробами 

47.19  Інші види роздрібної торгівлі в неспеціалізованих магазинах 

47.21  Роздрібна торгівля фруктами й овочами в спеціалізованих магазинах 

47.22  Роздрібна торгівля м’ясом і м’ясними продуктами в спеціалізованих 

магазинах 

47.23  Роздрібна торгівля рибою, ракоподібними та молюсками в 

спеціалізованих магазинах 

47.24  Роздрібна торгівля хлібобулочними виробами, борошняними та 

цукровими кондитерськими виробами в спеціалізованих магазинах 

47.25  Роздрібна торгівля напоями в спеціалізованих магазинах 
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  Продовження додатка 2 

Код за 

КВЕД 
Назва класифікаційної позиції 

47.26 Роздрібна торгівля тютюновими виробами в спеціалізованих 

магазинах 

47.29  Роздрібна торгівля іншими продуктами харчування в спеціалізованих 

магазинах 

47.30  Роздрібна торгівля пальним  

47.41  Роздрібна торгівля комп’ютерами, периферійним устаткованням і 

програмним забезпеченням у спеціалізованих магазинах 

47.42  Роздрібна торгівля телекомунікаційним устаткованням у 

спеціалізованих магазинах 

47.43  Роздрібна торгівля в спеціалізованих магазинах електронною 

апаратурою побутового призначення для приймання, записування, 

відтворювання звуку й зображення  

47.51  Роздрібна торгівля текстильними товарами в спеціалізованих 

магазинах 

47.52  Роздрібна торгівля залізними виробами, будівельними матеріалами та 

санітарно-технічними виробами в спеціалізованих магазинах 

47.53  Роздрібна торгівля килимами, килимовими виробами, покриттям для 

стін і підлоги в спеціалізованих магазинах 

47.54  Роздрібна торгівля побутовими електротоварами в спеціалізованих 

магазинах 

47.59  Роздрібна торгівля меблями, освітлювальним приладдям та іншими 

товарами для дому в спеціалізованих магазинах 

47.61  Роздрібна торгівля книгами в спеціалізованих магазинах 

47.62  Роздрібна торгівля газетами та канцелярськими товарами в 

спеціалізованих магазинах 

47.63  Роздрібна торгівля аудіо- та відеозаписами в спеціалізованих 

магазинах 

47.64  Роздрібна торгівля спортивним інвентарем у спеціалізованих 

магазинах 

47.65  Роздрібна торгівля іграми та іграшками в спеціалізованих магазинах 

47.71  Роздрібна торгівля одягом у спеціалізованих магазинах 

47.72  Роздрібна торгівля взуттям і шкіряними виробами в спеціалізованих 

магазинах 

47.73  Роздрібна торгівля фармацевтичними товарами в спеціалізованих 

магазинах 

47.74  Роздрібна торгівля медичними й ортопедичними товарами в 

спеціалізованих магазинах 

47.75  Роздрібна торгівля косметичними товарами та туалетними 

приналежностями в спеціалізованих магазинах 
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   Продовження додатка 2 

Код за 

КВЕД 
Назва класифікаційної позиції 

47.76 Роздрібна торгівля квітами, рослинами, насінням, добривами, 

домашніми тваринами та кормами для них у спеціалізованих 

магазинах 

47.77  Роздрібна торгівля годинниками та ювелірними виробами в 

спеціалізованих магазинах 

47.78  Роздрібна торгівля іншими невживаними товарами в спеціалізованих 

магазинах 

47.79  Роздрібна торгівля уживаними товарами в магазинах 

47.81  Роздрібна торгівля з лотків і на ринках харчовими продуктами, 

напоями та тютюновими виробами 

47.82  Роздрібна торгівля з лотків і на ринках текстильними виробами, 

одягом і взуттям 

47.89  Роздрібна торгівля з лотків і на ринках іншими товарами 

47.91  Роздрібна торгівля, що здійснюється фірмами поштового замовлення 

або через мережу Інтернет 

47.99  Інші види роздрібної торгівлі поза магазинами 

 

 

____________________ 
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Додаток 3 

до Методики 

(пункти 3, 8 глави 3, 

пункт 3 глави 8 розділу ІІІ) 

 

Види економічної діяльності, для яких розрахунок ОВД здійснюється за 

окремим алгоритмом 

 

Код класифікаційної 

позиції 
Назва класифікаційної позиції 

64 

 

64.1 

 

64.11 Діяльність центрального банку 

64.19 Інші види грошового посередництва 

64.2 64.20 Діяльність холдингових компаній 

64.3 64.30 Трасти, фонди та подібні фінансові суб’єкти 

64.9 64.91 Фінансовий лізинг 

64.92 Інші види кредитування 

64.99 Надання інших фінансових послуг (крім 

страхування та пенсійного забезпечення), н.в.і.у. 

65 65.1 65.11 Страхування життя 

65.12 Інші види страхування, крім страхування життя 

65.2 65.20 Перестрахування 

65.3 65.30 Недержавне пенсійне забезпечення 

66 66.1 66.11 Управління фінансовими ринками 

66.12 Посередництво за договорами по цінних паперах 

або товарах 

66.19 Інша допоміжна діяльність у сфері фінансових 

послуг, крім страхування та пенсійного 

забезпечення 

66.2 66.21 Оцінювання ризиків та завданої шкоди 

66.22 Діяльність страхових агентів і брокерів 

66.29 Інша допоміжна діяльність у сфері страхування та 

пенсійного забезпечення 

66.3 66.30 Управління фондами 

70 70.1 70.10 Діяльність головних управлінь (хед-офісів) 

70.2 70.22 Консультування з питань комерційної діяльності й 

керування 

 

 

____________________ 
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Додаток 4 

до Методики 

(пункт 6 глави 3 розділ ІІІ) 

 

Приклад розрахунку ОВД методом "top-dоwn" 

Види економічної діяльності підприємства агрегуються відповідно до 

дерева класифікації через умовні верхівки ("IND", "NOI") з метою подальшого 

вибору показника, за яким буде здійснюватися розподіл при розрахунку ОВД. 

        Вибір показника здійснюється шляхом порівняння значень показника 

"реалізація"/"валова націнка" у верхівках "IND" і "NOI".  

____________ 

*Розрахований показник "валова націнка". 

Умовна 

верхівка 

С
ек

ц
ія

 

Р
о

зд
іл

 

Г
р

у
п

а 

К
л
ас

 

Назва класу 

Частка 

показника 

"реалізація"/ 

"валова 

націнка" 

Частка 

показника 

"чисель-

ність" 

IND C 25 25.9 25.91 Виробництво сталевих 

бочок і подібних 

контейнерів 

10% 25% 

(52)  28 28.1 28.11 Виробництво двигунів і 

турбін, крім авіаційних, 

автотранспортних і 

мотоциклетних двигунів 

6% 20% 

   28.2 28.24 Виробництво ручних 

електромеханічних і 

пневматичних інструментів 

5% 4% 

   28.9 28.93 Виробництво машин і 

устатковання для 

виготовлення харчових 

продуктів і напоїв, 

перероблення тютюну 

23% 28% 

    28.95 Виробництво машин і 

устатковання для 

виготовлення паперу та 

картону 

8% 16% 

NOI 

(48) 

G 46 46.1 46.14 Діяльність посередників у 

торгівлі машинами, 

промисловим 

устаткованням, суднами та 

літаками 

7% 2% 

  46.6 46.61 Оптова торгівля 

сільськогосподарськими 

машинами й устаткованням 

 %* 

 

3% 

M 71 71.1 71.12 Діяльність у сфері 

інжинірингу, геології та 

геодезії, надання послуг 

технічного консультування 

в цих сферах 

13% 2% 
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Продовження додатка 4 

Торговельна діяльність порівнюється з іншими видами економічної 

діяльності за розрахованим показником "валова націнка": 

ВП = РП46.61- ВТП46.61 + (З1
46.61- З

0
46.61),  

де ВП – "валова націнка", 

РП46.61 – обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) без ПДВ, 

ВТП46.61 – вартість товарів та послуг, придбаних у звітному році для 

перепродажу (без ПДВ),  

З1
46.61 – запаси товарів та послуг для перепродажу (без ПДВ) на кінець 

року, 

З0
46.61 – запаси товарів та послуг для перепродажу (без ПДВ) на початок 

року, 

[6691,4-7346,1+(3211,9-736,1)= 1621,1]. 

Визначення найбільшої секції між: 

Секція C Переробна промисловість 52% 93% 

Секція G Оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних 

засобів і мотоциклів 

15%* 5% 

Секція M Професійна, наукова та технічна діяльність 13% 2% 

Визначення найбільшого розділу всередині найбільшої секції C: 

Розділ 25 Виробництво готових металевих виробів, крім машин і 

устатковання 
10% 25% 

Розділ 28 Виробництво машин і устатковання, не віднесених до 

інших угруповань 
42% 68% 

Визначення найбільшої групи всередині найбільшого розділу 28: 

Група 

28.1 
Виробництво машин і устатковання загального 

призначення 
6% 20% 

Група 

28.2 
Виробництво інших машин і устатковання загального 

призначення 
5% 4% 

Група 

28.9 
Виробництво інших машин і устатковання спеціального 

призначення 
3% 44% 

Визначення основного класу всередині найбільшої групи 28.9: 

Клас 

28.93 

Виробництво машин і устатковання для виготовлення 

харчових продуктів і напоїв, перероблення тютюну 

23% 28% 

Клас 

28.95 

Виробництво машин і устатковання для виготовлення 

паперу та картону 

8% 

 

16% 

____________ 

*Розрахований показник "валова націнка". 
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Продовження додатка 4 
 

Отже, за розрахунками методом "top-dоwn" основним визначено клас 

28.93 "Виробництво машин і устатковання для виготовлення харчових 

продуктів і напоїв, перероблення тютюну", хоча, на перший погляд, є клас 

46.61 "Оптова торгівля сільськогосподарськими машинами й устаткованням". 

Нижче на малюнку відображений шлях розрахунку, що застосовувався в 

цьому прикладі. 

Схематично розрахунок можна представити у вигляді дерева 

класифікації, на кожній верхівці якого маємо розподіл показника 

"чисельність" за рівнями класифікації, оскільки виробнича діяльність на рівні 

верхівки "IND" порівнюється між собою за показником на основі ресурсів.  

На цьому етапі, спускаючись по гілках дерева класифікації від умовної 

верхівки до листя, проходячи кожен раз, коли є вибір, від однієї верхівки до 

іншої з найбільшим значенням показника, розраховуємо ОВД підприємства. 

При цьому види економічної діяльності верхівки "NOI" у цей розрахунок уже 

не включаються.  
 

 

 

 

____________________ 

 

 

Види діяльності 

C G M 

28 25 46 71 

71.1 46.6 46.1 25.9 28.9 28.2 28.1 

25.91 28.11 28.24 28.93 28.95 46.14 46.61 71.12 

93% 5% 2% 

68% 25% 

44% 4% 20% 

16% 28% 
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